



పెట్రో, డీజిల్ పై రూ.2
 ఎక్సైజ్ సుంకం పెంపు
 ట్రంప్ దారికొచ్చిన
 వియత్నాం, తైవాన్?

ఆ నలుగురి నష్టం 85 వేల కోట్లు

8

వంటింట గ్యాస్ 'మంట'!
సిలిండర్ పై రూ.50 పెంపు

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 7: దేశవ్యాప్తంగా వంటగ్యాస్ సిలిండర్లదలను కేంద్రం పెంచింది. గృహవసరాలకు వినియోగించే 14.2 కిలో ఎల్పిజి గ్యాస్ సిలిండర్లదలను భారీగా పెంచింది. ఒక్కో సిలిండర్ పై రూ.50 చొప్పున పెంచుతున్నట్లు కేంద్రపెట్రోలియం సహజవాయుశాఖల మంత్రి హర్షివర్మ సింగ్ పురీ వెల్లడించారు. ఈ ధరల పెంపు ఉజ్వల పథకం, జనరల్ కేటగిరీ

మార్కెట్లకు 14 లక్షల కోట్ల నష్టాలు

8

అంగరంగ వైభవంగా శ్రీరాముని పట్టాభిషేకం
పట్టు వస్త్రసాలు సమర్పించిన గవర్నర్ జిష్ణుదేవ్ వర్మ

సోమవారం భద్రాచలంలో పట్టు వస్త్రాలు తీసుకు వస్తున్న గవర్నర్ జిష్ణుదేవ్ వర్మ వైభవంగా జరిగిన శ్రీరాముని పట్టాభిషేక మహోత్సవం

భద్రాచలం ప్రభాతవార్త: జగత్ రక్షకుడు.. ధర్మసంస్థాపకుడు.. లోకకళ్యాణ కారకుడైన భద్రాద్రి రామయ్య పట్టాభిషేకం మహోత్సవం భద్రాచలం శ్రీశీతారామచంద్రస్వామి వారి ఆలయ ప్రాంగణంలోని మిథిలా స్టేడియం నందు ఏకశిలాకావేదిక మండపంలో సోమవారం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేవస్థాన ఆనంద లోని మిథిలా ప్రాంగణంలో జరిగిన ఈ వేడుకలను ఆశీష భక్తజనం ఆత్మీయ భక్తిభావంతో కన్నులారా వీక్షించి తరలివారు. తెల్లవారుజామునే శ్రీస్వామి వారి ఆలయంలో అర్చనస్వాములు ఆరాధన నివేదన కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఉదయం గంటలకు తిరువారాధన, సేవాకాలం

హెచ్ సీయంలో పోలీసు బలగాలను ఉపసంహరిస్తున్నాం
 సాంత సెక్యూరిటీని ఏర్పాటు చేసుకొని తగు చర్యలు చేపట్టండి
 విభిత్ పూర్వక హామీ తర్వాత పోలీసుల ఉపసంహరణ యూనివర్సిటీపై అందరితోనూ చర్చలకు ఎల్లవేళలా ప్రభుత్వం సిద్ధం
 వైస్ చాన్సలర్ బిజె రావుకు డి.సి.ఎం భట్టి లేఖ

హెచ్ సీయం భూములపై సోమవారం జరిగిన సమావేశంలో ప్రసంగిస్తున్న డిప్యూటీ సీ.ఎం భట్టి. చిత్రంలో మంత్రులు పొంగులేటి, శ్రీధర్ బాబు

హెచ్ సీయం భూములపై వైకోర్టులో విచారణ 24కు వాయిదా

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7: కొన్ని రోజులుగా హాట్ టాపిక్ గా మారిన హైదరాబాద్ కంప గట్టిబాటి భూ వివాదంపై తెలంగాణ సచివాలయంలో కీలక సమావేశం జరిగింది. సోమవారం మంత్రుల కమిటీతో యూనివర్సిటీ ఆఫ్ హైదరాబాద్ ఉపాధ్యాయ సంఘం, పౌర సమాజ ప్రతినిధులు భేటీ అయ్యారు. మంత్రుల కమిటీలో డిప్యూటీ సీ.ఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కు డిప్యూటీ సీ.ఎం మంత్రులు పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, శ్రీధర్ బాబు, ఎఐసీసీ రాష్ట్ర వ్యవహారాల ఇన్ చార్జ్ మీనాక్షి సుబ్రామణ్యం, ఎఐసీసీ ప్రత్యేక ఆహ్వానితులు, చూడీ ఎమ్మెల్యే వంశీ చందర్ రెడ్డి

మే 6 నుంచి ఆర్టీసీ సమ్మె
టిజిఎస్ ఆర్ టిసి జిఎస్ వెల్లడి

హైదరాబాద్ (చిక్కవరపు), ఏప్రిల్ 7 ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ ఆర్టీసీ కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం జనవరి 27న సమ్మె నోటీసు ఇచ్చినా యాజమాన్యం, కార్మిక శాఖ నుంచి ఎటువంటి స్పందన రాకపోవడంతో టిజిఎస్ ఆర్ టిసి జిఎస్ సోమవారం 'ఫలో లేబర్ కమిషన్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించింది. ఈ సందర్భంగా జిఎస్ చైర్మన్ ఇ. వెంకన్నాకోచైర్మన్ కె.నామంతు

మండలిలో ఏడుగురు కొత్త ఎమ్మెల్యేలు ప్రమాణం
 ప్రమాణ స్వీకారం చేయించిన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి
 హాజరైన కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి, మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, కోమటిరెడ్డి, ఉత్తమ్

సోమవారం మండలిలో విజయశాంతి, దయాకర్ తో ఎమ్మెల్యేలుగా ప్రమాణం చేయిస్తున్న చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి. చిత్రంలో మంత్రి ఉత్తమ్ తదితరులు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7: నూతనంగా ఎన్నికైన తెలంగాణ శాసనమండలి సభ్యులు సోమవారం శాసనమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి ఛాంబర్ లో ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. నూతనంగా ఎన్నికైన పింగిలి శ్రీవారిరెడ్డి(ఇండిపెండెంట్), మల్కా కొమ్మయ్య(బిజెపి), అంజిరెడ్డి (బిజెపి) నెల్లికంటి సత్యం(సిపిఐ), శంకర్ నాయక్(కాంగ్రెస్), అద్దంకి దయా కర్(కాంగ్రెస్), విజయశాంతి(కాంగ్రెస్)లతో మండలి చైర్మన్ సుఖేందర్ రెడ్డి శాసనమండలిలోని తన ఛాంబర్ లో ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. ఈ సందర్భంగా వారికి శాసనమండలి వ్యవహారాల రూల్స్ బుక్ ల బ్యాగ్, బడి కార్డు తదితరమైనవి అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో అసెంబ్లీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు, కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి,

గరంగరంగా జిఆర్ ఎంబి
జిఆర్ ఎంబి సభ్య కార్యదర్శిపై రాహుల్ బొజ్జ ఆగ్రహం
తాత్కాలిక మరమ్మతులకు రూ.15 కోట్లు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7 ప్రభాతవార్త: గోదావరి బనకపర్లపై ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి రాసీన లేఖలకు కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలాసీతారామన్, కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి సిఆర్ పాటిల్ జిఆర్ ఎంబికి రాసిన లేఖను సభ్య రాష్ట్రమైన తెలంగాణకు తెలయకుండా గోవర్ధన్ ప్రదర్శించడం తగదని పారదర్శకత కోల్పోయి మరో సభ్యరాష్ట్రకు అనుకూలంగా వ్యవహరించడమే అని తెలంగాణ నీటిపారుదల శాఖ కార్యదర్శి రాహుల్ బొజ్జ మండిపడ్డారు. సోమవారం ఉదయం జిఆర్ ఎంబి సమావేశం 20 అంశాలను చర్చించేందుకు గోదావరి రివర్ మేనేజిమెంట్ చైర్మన్ ఎకే ప్రధాన్ అధ్యక్షతన జలసౌధంలో సమావేశమైంది. తెలంగాణ నుంచి ముఖ్యకార్యదర్శిపాటు ఇంజనీర్ ఇన్ ఛీఫ్ అనిల్, ఎపి జలవనరుల శాఖ ఇంజనీర్ ఇన్ ఛీఫ్ వెంకటేశ్వరరావులు ఇతర అధికారులు హాజరైనారు. జిఆర్ ఎంబికి కేంద్రం నుంచి లేఖ వచ్చి బయట నెల లైనా సమాచారం తెలంగాణకు ఎందుకు తెలుపలేదని రాహుల్ బొజ్జ గొంతుచీమకున్నారు. అనుమతులు లేకుండా ప్రాజెక్టు చేపడుతుంటే చోద్యం చూస్తున్నారని బనకపర్ల నిర్మాణంపై అభ్యంతరాన్ని వ్యక్తం చేశారు. బనకపర్ల వల్ల తెలంగాణకు ప్రతికూలత ఏర్పడుతోందని ఆయన అన్నారు. తాడిపూడి లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పోలవరం కంప్లీట్ అయ్యేవరకు మాత్రమే ఉపయోగించాలని కానీ ఇప్పుడు దానిని బనకపర్ల కోసం ఉపయోగించేందుకు కాలువల సామర్థ్యం కూడా పెంచుతూన్నారని ఆయన దుయ్యబడ్డారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ నీటిపారుదల శాఖ ఇఎస్సీ డివిజన్ బనకపర్ల కోసం తయారుకాబోయిన ప్రతివాదన చేయగా తెలంగాణ ఇఎస్సీ అనిల్ కుమార్ కార్యదర్శి రాహుల్ బొజ్జలు అది అవాస్తవం అంటూ 2018 లో మొదలు పెట్టిన పలనాడు డ్రాఫ్ట్ మిటిగేషన్ ప్రాజెక్టు రెండు ప్రాజెక్టులకు గోదావరి నీటిని తరలింపేందుకు రూ.5800 కోట్లు అంచనాలు తయారు చేశారని ఆయనో వెయ్యికోట్లు ఖర్చుపెట్టారని తెలిపారు. అర్ఎంబి ఎల్ఎంసీ కవల సొరంగాం నీటి సామర్థ్యం అందుకోవడానికి కేంద్రం నుంచి 175 వందలకు పెంచారని ఇప్పుడు అర్ఎంబి సొరంగాం 40 వేలకు మించి చేశారని ఇలా ఒక్కొక్కటిగా వసతులు అభివృద్ధిచేసుకొంటుంటే బొజ్జలు వినిపించగా ఆంధ్ర అధికారులు అది అవాస్తవం అని కొట్టివేశారు. జిఆర్ ఎంబి కూడా ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి సమర్పించింది. దీనితో రాహుల్ బొజ్జ సమాచారపట్టం ప్రకారం ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి బనకపర్ల విస్తరణ పనులపై

దిలీసుఖ్ నగర్ బాంబు పేలుళ్ల కేసులో నేడు హైకోర్టు తీర్పు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7: దిలీసుఖ్ నగర్ బాంబు పేలుళ్ల కేసులో తెలంగాణ హైకోర్టు మంగళవారం కీలక తీర్పును వెలువరించనున్నది. 2013 లో జరిగిన పేలుళ్లలో 18 మంది మృతి చెందారు. 130 మంది గాయపడ్డ విషయం తెలిసిందే. ఈ కేసును విచారించిన ఎన్ఐఎ ఛార్జ్ షీట్ కోర్టు 2016లో మోక్షాపాతం ఇచ్చింది. ఛార్జ్ షీట్ కోర్టు 2016లో మోక్షాపాతం ఇచ్చింది. ఛార్జ్ షీట్ కోర్టు 2016లో మోక్షాపాతం ఇచ్చింది. ఛార్జ్ షీట్ కోర్టు 2016లో మోక్షాపాతం ఇచ్చింది.

రెండేళ్ల పసివాడికి ప్రత్యేక రేషన్ కార్డు సిద్ధం
జిల్లా సరిహద్దులు దాటి తాతయ్య కార్డులో మనుమల పేర్లు అత్తకార్డులో అల్లుడి పేరు.. ఆధార్ లేని పసివాడికి రేషన్ కార్డు కేత్రస్థాయిలో గందరగోళం సృష్టిస్తున్న కొత్త రేషన్ కార్డుల జాబి

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7 ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ వ్యాప్తంగా జారీ చేసిన కొత్త రేషన్ కార్డులు వింతలు విద్యులకు చిరునామా మాగ్ మార్ క్షేత్రస్థాయిలో గందరగోళం ఆయోమయం సృష్టిస్తోంది. పసిపిల్లల పేరుతో ప్రత్యేక రేషన్ కార్డులు రూపొందితే, మరోచోట అల్లుడిని అత్తింటికి ఇల్లరికం తీసుకొచ్చి రేషన్ కార్డు, అమ్మమ్మ తాయయ్య కార్డులలో కూతురు పేర్లు వ్రాసినట్లుగా కార్డులు జారీ చేశారని ప్రజాజాణి, ప్రజలవద్దకు పాలన, మీసెవారో దరఖాస్తులు

బిసెల కోసం 42 శాతం రిజర్వేషన్ల బిల్లు
డెప్యూటీ చింతన్ శివర్ కార్యక్రమంలో మంత్రి పాస్కం ప్రభాకర్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7 ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ ప్రభుత్వం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నాయకత్వంలో చేస్తున్న సంక్షేమం, అభివృద్ధిపై డెప్యూటీ చింతన్ శివర్ కార్యక్రమంలో బిసెల సంక్షేమం, రవాణా శాఖ మంత్రి పాస్కం ప్రభాకర్ ప్రసంగించారు. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ భారత్ జోడో యాత్రలో సామాజిక దుర్బలను తోలగింపడానికి దేశానికి దిక్పాతంగా కుల గణన చేశామని తెలిపారు. సామాజిక న్యాయం, సాధికారతపై కేంద్ర సామాజిక న్యాయ మంత్రి డాక్టర్ వీరేంద్ర కుమార్ అధ్యక్షతన డెప్యూటీ చింతన్ శివర్ రెండు రోజుల

ట్రంప్ దారిలోనే సాదీ ఆరేబియా 3 వారంలోనే 18వేల మందికిపైగా అరబ్ లకు వలసదారులను స్వదేశాలకు పంపిస్తున్న సాదీ



జమ్మూకు చేరుకున్న కేంద్ర హోంమంత్రి ఆమిత్ షాకు సోమవారం స్వాగతం పలుకుతున్న గవర్నర్ మహేశ్ సిన్హా

వంటింట గ్యాస్ 'మంట'!

>> వినియోగదారులకు వర్తింపజేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. తాజా పెంపుతో సాధారణ వినియోగదారులు ఉజ్వల పభకం లభిస్తారని ఇప్పడు ఒక్కో సిలిండర్పై తెల్లన్ను దానిపై ఇతర అదనంగా రూ.50 చొప్పున భరించాల్సి ఉంటుంది. గతవారంలో హోంశాఖ, రెస్టారెంటులు సహా వాణిజ్య అవసరాల కోసం వినియోగించే వాణిజ్య సిలిండర్ గ్యాస్ ధరను రూ.41 మేర తగ్గించిన విషయం తెలిసింది. రాష్ట్రాలను బట్టి ఈ తగ్గింపులో మార్పు ఉంటుంది. ఈ తరుణంలోనే సోమవారం మధ్యాంక పెట్రోలు డిజిల్ పై రూ.2 చొప్పున ఎన్టీజిఎస్ టీసీ కేంద్రం పెంచింది. ఆయితో ఈ పెంపు వినియోగదారులపై ప్రభావం పడబోవని స్పష్టం చేసింది. ఈ భారం ఆయిల్ మార్కెటింగ్ కంపెనీలే భరిస్తాయని వెల్లడించింది. పెరిగిన ధరలు మంగళవారం నుంచి అమలులోకి వస్తాయి.

గరంగరంగా జిఆర్ఎంబి

>> తీసుకొన్న సమాచారం పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా వివరించి జిఆర్ఎంబిని కూడా ఇరుకున పెట్టారు. బనకచర్ల తో జల దోపిడిని జరుగుతోందని తెలంగాణ వాదనను వినిపించారు. గోదావరి బోర్డు తీరు పై తెలంగాణ ఇరిగేషన్ ప్రొజెక్టులో రాహుల్ బొజ్జా ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసారు. మెంబర్ సెక్రటరీ కేసీసీ సమాచారం ఇవ్వకపోతే ఎలా అని ప్రశ్నించారు. పరద నీరు పేరుతో 40 వేల క్యూ సెక్స్ నీళ్లను తరలిస్తున్నారని అన్నారు. డిపిఆర్ ఇంకా తయారు కాలేదు, బడ్జెట్ కేటాయింపులేనన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ తటస్థంగా ఉన్న జిఆర్ఎంబి బోర్డు బనకచర్ల పై ఆధారాలు చూపగానే ఏమీ మాట్లాడలేకపోయింది. 10 డిసెంబర్ 2024 నాడు సమాచారం బోర్డుకు తెలిపినా తెలంగాణకు చెప్పకపోవడం పై తెలంగాణ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. పెద్దపాగు ప్రాజెక్టు శాశ్వత మరమ్మత్తుకు రూ.92.5కోట్ల ఖర్చుచేయడానికి ఇరు రాష్ట్రాలు ఒప్పుకోగా 85 శాతం నిధులు ఇవ్వడానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం ముందుకు వచ్చింది. తెలంగాణ 15 శాతం నిధులు ఇస్తామని తెలిపింది. రూ.15కోట్లు తాత్కాలిక మరమ్మత్తులు చేపట్టడానికి మంజూరు చేయాలని సూచించారు. తెలంగాణ 11 ప్రాజెక్టుల డిపిఆర్, ఆంధ్రప్రదేశ్ 4 ప్రాజెక్టుల డిపిఆర్ జిఆర్ఎంబికి ఇచ్చింది. జిఆర్ఎంబికి ప్రాజెక్టుల నిర్వహణ ఇవ్వడానికి తెలంగాణ ముందుకు వస్తే మేం రద్దీ అని ఎపి ఇఎన్ఎస్ వెంకటేశ్వరావు అన్నారు. తెలంగాణ ఎట్టి పరిస్థితిలో మా సీటి వాటా హక్కును కోల్పోమని తెలిపింది. జిఆర్ఎంబి కార్యదర్శి అలంకృతపై కూడా పెద్ద ఎత్తున దుమారం చెలరేగింది ఆదేశించగా సీడ్ మని 200కోట్ల రూపాయలు ఇవ్వమని తెలంగాణ తగేసి వెళ్లింది.

ఎపి కూడా అంత డబ్బులు జిఆర్ఎంబికి అవసరం పడదనని అన్నది. గోదావరి బోర్డు మెంబర్ సెక్రటరీ మహేశ్లకు పట్ల అంకాన్ని లేవనెత్తారు. బోర్డు 5 5 కోట్లు ఖరీదు, కంప్యూటర్లు, కార్లు అడిగిన బోర్డు, స్పాల్లెట్ కమిటీ వేసి పైసలే చేయాలని జిఆర్ఎంబి ఇరు రాష్ట్రాలను వేడుకోంది. జిఆర్ఎంబి సాంకేతిక అవసరాల కోసం ఇరు రాష్ట్రాలు 199 జెడిఓ, 224 ఎం టెక్నికల్ ఇంజనీర్లు నియమించడానికి ఒప్పుకొన్నారు. ప్రభుత్వం, పిపిఎఫ్ ద్రావలం, కిన్నెర ముఖగూరు ఫ్లాంట్ కంపెనీల సబ్సిడీస్ లాంగ్ పెండింగ్ సమస్యలు తెలిపింది. ఎన్ జిటి కేసులపై చర్య జరిపింది.

రెండేళ్ల పసివాడికి ప్రత్యేక రేషన్ కార్డు సిద్ధం

>> స్వీకరణ వంటివి ఐదువిధాలుగా చేపట్టారు. బివరగా జనవరి 26న కులగణ సర్వేలో కూడా వచ్చిన ఫలితాల ప్రకారం ఆరువేల 6.60 లక్షల కుటుంబాలు రేషన్ కార్డులు లేవని తెలంగాణ అధికారులు వివరణ చేసి అందులో 5.38 లక్షల కుటుంబాలు రేషన్ కార్డులు అర్హులని నిర్ధారించారు. ప్రస్తుతం ఉన్న కార్డులలో ఇప్పటి వరకు లేని కుటుంబ సభ్యుల పెద్ద సమాధుల అవకాశం ఇవ్వగా 18 లక్షలకు పైగా దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ప్రజాపాలన గ్రామసభల్లో పీఠిని పరిశీలింపి అర్హుల పేర్లు చేర్చాడికి ఆమోదం కూడా లభించింది. ఆమోదం లభించిన దరఖాస్తుల వివరాలు ఆన్లైన్లో మాన్వల్ చేయడం కోసం కులగణ సర్వేదాతాను తీసుకోవడంతో సుమారు 30 వేల తన నలుగురు సభ్యులు అవకాశం తెలిసింది. రెండేళ్ల పసివాడికి కూడా ప్రత్యేక రేషన్ కార్డు జనరేట్ అయినట్లు తెలిసింది. నిజామాబాద్ నగరంలోని పాటిగల్లిలో నివాసం ఉంటున్న అబ్దుల్ హమీద్ కు 36533024671 నెంబర్తో రేషన్ కార్డు ఉంది. ఆయన కార్డులో ఇప్పటికే ఎనిమిది మంది కుటుంబ సభ్యులు ఉండగా ఆయన అల్లుడు, బిడ్డ ఇద్దరు పిల్లల పేర్లు కూడా కొత్తగా కార్డులో నమోదైయాయి. వాస్తవానికి కామరెడ్డిలో ఉండే అల్లుడి కుటుంబం కొత్త రేషన్ కోసం దరఖాస్తు చేసుకోగా నిజామాబాద్లో కూతురు పేరు డిలీజ్ చేయకపోగా కొత్తగా మరో ముగ్గురికినీ కార్డులో నమోదేశారు. నిర్భరే జిల్లా కేంద్రంలో నివసించే 36 వేల నలుగురు సభ్యులు కలిగిన కుటుంబం కోసం కొత్త కార్డు కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. వారికి కొత్త రేషన్ కార్డు రాకపోగా జిల్లా ఇన్ ఛార్జి పిల్లల పేర్లు ఆయన తల్లితండ్రుల కార్డులో నమోదైయాయి. నిర్భరే జిల్లా సోన్ వెంకటేశ్వర్ల కేంద్రంలో నివసించే 4 యువతీకి ఎనిమిదికోట్ల క్రితం నిజామాబాద్ కు చెందిన వ్యక్తికి పెళ్లికొని తన కుటుంబం కోసం రేషన్ కార్డు కోసం నిజామాబాద్ లో దరఖాస్తు చేసుకోగా అదరఖాస్తులోని పేర్లు జిల్లా సరిహద్దులు దాటి సోన్ మండలంలోని ఆమె తల్లితండ్రుల రేషన్ కార్డుల నమోదైయాయి. జోగులూరి గవాల జిల్లా ఇటీవలకు చెందిన రెండేళ్ల బిచ్చారి ప్రసన్నకు కొత్త అవకాశం కల్గింది. ఆ బిచ్చారి తల్లిదండ్రులకు కార్డు లేదు. కుటుంబానికి మొత్తం కార్డు కావాలంటూ దరఖాస్తు చేసుకోగా కేవలం బిచ్చారికి మాత్రమే కార్డు వచ్చింది. సింగిద్దాపూర్ లో రేషన్ కార్డు కావాలని ఓ అల్లుడు దరఖాస్తు చేసుకుంటే బాల్గొండలో అత్యవసరం ఉందిన 365330086013 కార్డుకు జతయాయి. కులగణ సర్వేలో డాటా అధికారులు రేషన్ కార్డులు కొత్త రేషన్ కార్డులు జారీ వీలుగా మాత్రమే సాఫ్ట్వేర్ రూపొందించడంతో కొంత మంది తమ పిల్లల ఇదివరకే ఉన్న తమ కార్డుల్లో నమోదుకు అభ్యర్థులు చేసుకోవడం ఆ పిల్లల పేరుతో ప్రత్యేకంగా కొత్త కార్డులు వచ్చాయి. ఆధార్ కార్డులు లేని పసిపిల్లలకు కూడా కార్డు రావడంతో జిల్లాలో పౌరసరఫరా శాఖ అధికారులకు ఏం చేయాలో తెలియని సందిగ్ధంలో నెట్టివేయబడ్డారు. జగిత్యాల జిల్లా మెట్పల్లి మండలం బండలంగా పూర్తి చేసిన బోయినపల్లి సోనూజ్, బోయినపల్లి శ్రీయాన్ పేర్లు నిజామాబాద్ జిల్లాలోని ధర్మబర్లో, బోల్లి వివేక్ పేరు ఆదిలాబాద్ లో, బండలంగా పూర్తిలోని పలు పేర్లు ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్ జిల్లాలో ఉన్న అత్రగి రేషన్ కార్డుల్లో చూపించాయి. బరుకుంట్ల వివేక్, వేదాంతం పేర్లు బండలంగా పూర్తిలోని ప్రవాద్ అత్రగి కార్డులో చేర్చారు. అయితే ఇలా 15 వేల లక్షల దారుల పేర్లు సమాచారం పౌరపాలనా అధికారులు తెలుస్తోంది. పిల్లల పేర్లు సమాచారం అభ్యర్థనలు పెట్టుకోవడం పాత కార్డు రద్దులు తల్లితండ్రులకు రేషన్ నోకపోగా కొత్తగా పిల్లల పేరుతో రేషన్ కార్డు రావడమేకాదు రేషన్ కోటా కూడా మంజూరు అయినట్లు తెలిసింది. దీంతో వారికి పంటి తీసుకోవడం వల్ల అనే సందిగ్ధంలో వచ్చారు. కొన్ని గ్రామాల్లో డిల్లర్లు పంటి తీసుకోవడం, దీనిపై స్పందించిన రెవెన్యూ అధికారుల బిచ్చారులకు బిచ్చారు పంటి తీసుకోవడం వల్ల అనే అనేకాలు జారీ చేశారు. ఎన్ఎస్ టెక్నికల్ అధికారులతో పౌరపాలనా సవరించేందుకు ఆగమంగా పౌరసరఫరా శాఖ అధికారులు సహాయం చేసిన జరుకుతున్నాయి.

హెచ్ఎస్ఐ భూముల వ్యవహారంపై హైకోర్టులో విచారణ 24కు వాయిదా

ప్రభావతర ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్. ఎప్రిల్ 7: కంచ గచ్చిబౌలి భూముల వ్యవహారంపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం హైకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేసింది. ఎం టెక్నికల్ నోటీ పీడియోలు స్పష్టించి ప్రచారం చేశారని పిటిషన్లో పేర్కొంది. ప్రభుత్వం తరపున సుప్రీంకోర్టు న్యాయవాది మేనక గురుస్వామి వాదనలు వినిపించారు. మొత్తం 400 ఎకరాలకు సంబంధించిన నోటీ పీడియోలు, ఆడియో క్లిప్పింగ్స్ తయారు చేశారని కోర్టు దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. భూమిని చదును చేసే ప్రక్రియలో బుల్డోజర్లను చూసి జింకలు, నెమళ్లు పారిపోతున్నట్లు నోటీ పీడియోలు స్పష్టించారని పిటిషన్లో పేర్కొంది. నోటీ పీడియోలు స్పష్టించిన వారపై తగిన చర్యలు తీసుకునేలా ఆదేశించాలని ప్రభుత్వం కోర్టును కోరింది. పిటిషన్పై ఈనెల 24న వాదనలు వింటామని హైకోర్టు వెల్లడించింది. సుప్రీంకోర్టులో కేసు విచారణ దృష్ట్యా ఈ నెల 24లోపు కొంటర్ దాఖలు చేయాలని ప్రతివాదులను హైకోర్టు ఆదేశించింది. స్టేట్లను రిపోర్ట్ పైలే చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించాలని కేంద్రం తరపు న్యాయవాది కోరారు. నోటీ పీడియోలపై పోలీసులు కొంటర్ దాఖలు చేస్తారని ప్రభుత్వ న్యాయవాది అన్నారు. మరోవైపు కంచ గచ్చిబౌలిలోని భూముల వ్యవహారంపై ఈ నెల 3న సుప్రీంకోర్టులో విచారణ జరిగింది. కంచ గచ్చిబౌలిలోని భూముల వ్యవహారంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ తీరుపై సుప్రీంకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన తరువాత ఆదేశాలు వచ్చేవరకు అక్కడ అన్ని రకాల చర్యలు స్తే పిడింపింది. ఈనెల 16న సుప్రీంకోర్టులో విచారణ జరగనుంది. మరోవైపు 400 ఎకరాల్లో సోపర్ మీడియల్ పోస్టు చేసిన డిపిఘేట్ పీడియోలు అధికారులు దాఖలు చేస్తున్నారు. ఇందుకు సంబంధించి బీఆర్ఎస్ నేత మన్నె శ్రీకాంత్ గచ్చిబౌలి పోలీసుల నోటీసులు ఇచ్చారు. ఎం ఉపయోగించి తప్పుడు పోస్టులు పెట్టారని నోటీసులు ఇచ్చారు. కంచ గచ్చిబౌలి భూముల అంధ్రంలో తప్పుడు పోస్టులు పెట్టారన్న పోలీసులు, ఈ నెల 9, 10, 11న గచ్చిబౌలి పీఎస్ కు విచారణకు రావాలని నోటీసుల్లో పేర్కొన్నారు. కంచ గచ్చిబౌలి భూముల్లో ఎవని ఉపయోగించి సోపర్ మీడియల్ పోస్టు చేసినందున కొన్ని ఆధారాలతో పోలీసులు ప్రస్తుతం కేసు నమోదు చేసి విచారణను కొనసాగిస్తున్నారు.

వారం - వర్షం
తేదీ : 08-04-2025, మంగళవారం
శ్రీ విశ్వాచల నామ సంవత్సరం, చైత్రమాసం, ఉత్తరాయణం, వసంత ఋతువు, శుక్లపక్షం, శుక్ల ఏకాదశి రా. 9.16 అక్షేప ౬.7.56 వర్షం రా. 8.57-రా. 10.41 దు.ఉ. 8.27-9.17, రా. 11.20-రా. 12.10 తుఫానుమయం : ఉ. 6.15-6.45 రాహుకాలం - మ. 3.00-4.30

వార్తాఫలం

- మేషం:** ముఖ్యమైన నిర్ణయాలలో సొంత ఆలోచనలు శ్రేయస్కరం. గృహ నిర్మాణ ఆలోచనలు కార్యరూపం దాల్చాయి.
- వృషభం:** బంధువులను కలిసి ఆనందించే గడువుతారు. ఉద్యోగులకు ఆకస్మిక బదిలీలు వుంటాయి.
- మిథునం:** కుటుంబ సభ్యులతో విద్వేష వివాదాలు పరిష్కారించుకుంటారు. ఆలోచనలు పట్ల మెలుకువ అవసరం.
- కర్కాటకం:** కీలక నిర్ణయాలలో ఆటంకాలు ఎదురై విశాఖలు పెడతాయి. పనులు సకాలంలో పూర్తి చేస్తారు.
- సింహం:** సూత్రం మిత్రులు పరివరయమై కొత్త కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుడతారు. ధనలాభం పొందుతారు.
- కన్య:** చిన్ననాటి మిత్రులను కలిసి కష్టసుఖాలను పంచుకుంటారు. కొత్త ఉద్యోగాలు లభిస్తాయి.
- తుల:** దూరప్రాంతాల నుండి శుభ వార్తలు అందుకుంటారు. ముఖ్యమైన పనులు సకాలంలో పూర్తి చేస్తారు.
- వృశ్చికం:** సంఘంలో మీ మాటలకు విలువ పెరుగుతుంది. సూతన ప్రయత్నాలు అనుకూలీస్తాయి, వస్తు లాభం.
- ధనుస్సు:** ఆకస్మిక ప్రయాణాలలో కొండరహితు వస్తు. బంధువులతో ఏర్పడిన వివాదాలు పరిష్కారించుకుంటారు.
- మకరం:** సంఘంలో ఆదరణ పొందుతారు. విందు, విహారాలలో మరుగున పోతుంటారు. వస్తులాభం.
- కుంభం:** భాగస్వామ్య వ్యాపారాలలో ఆటంకాలు ఎదురై విశాఖలు పెడతాయి. ఖర్చులు పెరుగుతాయి.
- మీనం:** వృత్తి, వ్యాపారాలు లాభనాటిగా సాగుతాయి. ప్రముఖుల నుండి కీలక సమాచారం అందుకుంటారు.

- డి.శ్రీమతి ములుగు శివశక్తి, కోల, హైదరాబాద్

అంగరంగ వైభవంగా శ్రీరాముని పట్టాభిషేకం

>> తీర్థగోష్ఠి, 7 గంటలకు శ్రీరామయణ క్రతువు - హవనములు, 8, 30 నిమిషాలకు మహాస్థూతాచారిత్ర కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. అనంతరం భక్తులకు సర్వస్వామి సర్వదర్శనాన్ని అందించారు. అనంతరం శ్రీరాముని వారు ప్రత్యేకంగా అంకరించిన పల్లెకీమీద మేళతాళాలతో భక్తుల కోలాహలీ సదను జైత్రోరాం జై జైత్రోరాం నామజపంతో శ్రీసీతారామ చంద్రస్వామి వారి ఉత్సవ మూర్తులను ఆలయం నుంచి ఊరేగింపుగా మిథిలా స్టేడియంలో ఏకశిల్పకళ్యాణమండపంనకు ఉదయం 9.30 గంటలకు తీసుకుని వచ్చి శ్రీరామ సామ్రాజ్య పట్టాభిషేక మహోత్సవము తంతును ప్రారంభించారు. రామయ్య రాజధర్మం భక్తులకు కనుపెందు చేశారు. రాజవివేక కనిపించిన రామయ్యను చూసి భక్తులు పులకించి తరించారు. వేదమంత్రాలు, శ్రీరామనామంతో భద్రాద్రి దివ్యక్షేత్రం మారుమోగింది. భద్రాచలం శ్రీసీతారామచంద్రస్వామి వారి దేవస్థానంలో వసంతపక్ష ప్రయత్న శ్రీరామనవమి తిరుకళ్యాణ బ్రహ్మోత్సవాలలో భాగంగా శ్రీసీతారామచంద్ర మహా ప్రభువులవారికి పట్టాభిషేకం అంగరంగవైభవంగా నిర్వహించారు. ఆదిత్య లగ్నంలో భక్తులకు భజనపు కన్ను వేదికపైనే సోమవారం నాడు రామచంద్రమూర్తి పుష్కమి పర్యటనాన పట్టాభిషిక్తయ్యారు. శ్రీరామమహాపట్టాభిషేక వేడుకను పురస్కరించుకుని ముందుకు పవిత్ర గోదావరి జలాలను వేదమంత్రం వ్యాసలు, మేళతాళాలు, మంగళవాద్యాల సదను అర్చక స్వాములు ప్రధాన ఆలయానికి తీసుకొని వచ్చారు. అనంతరం ఆ పవిత్ర నది జలాలతో స్వామి వారి పాదాలకు భద్రుని కోమలం ప్రత్యేక స్నానం నిర్వహించారు. పవిత్ర నది జలాలతో ఉన్న కలశాలను

శిరస్సుపై ధరించి అర్చకులు అగ్రభాగాన నడుచగా, వేదపండితులు, మంగళవాద్య అధికారులు సదను పట్టాభిషేకం జరిగే మిథిలా స్టేడియంలోని ఏకశిల్ప కళ్యాణ మండపం వద్ద ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన వేదిక వద్దకు తీసుకుని వచ్చారు. ముందుగా పుష్కర పట్టాభిషేక మహోత్సవాలను ఎటువంటి విఘ్నాలు కలుగకుండా విశ్వశ్రీని పూజను నిర్వహించారు. అనంతరం పుణ్యజలాలను తీసుకుని వచ్చి స్వామి వారి ఆభరణాలను, ఆయుధాలను, వేదికకు స్థలశుద్ధి, ద్రవ్యశుద్ధి నిలువల పుణ్యహవనం నిర్వహించారు. పుష్కర దామను వేదపండితులు వలించారు. ముందుగా శ్రీస్వామి వారికి బంగారు పాదాలకు సమర్పించగా, అనంతరం విశ్వశ్రీను అధిపతి అయిన రాజమంజరికను సమర్పించారు. సుందర్యను అధిపతి అయిన రాజదండం, ఛామరం, చక్రం, ఖడ్గం, వెండి మినకరక, మఠిరత్న మాలిక సమర్పించి బివరగా బంగారు కిరీటాన్ని ధరించజేశారు. తరువాత ముత్యాల హారాన్ని సీతమ్మ వారికి సమర్పించగా, తన మెడలో ఉన్న హారాన్ని సీతమ్మవారు అంజనేయుడికి సమర్పించినట్లు అర్చకులు తెలియజేస్తూ పట్టాభిషేక ఘట్టాన్ని పూర్తి చేశారు. భక్తరామదాసు చేయించిన వచ్చలవ తకం, శ్రీరామమూడ, బింతాకవ తకం ధరించజేసి కుంభవతరీ, సప్తశ్రీ హారతులను స్వామి వారికి సమర్పించి సంప్రదక్షణ గావించారు.

కూర్చారు. గవర్నర్ కు రాష్ట్ర మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, జిల్లా కలెక్టర్ జి.వి.పాటిల్, జిల్లా ఎస్సీ కోపాచార్య మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి స్వాగతం పలికారు. దేవస్థానంలోకి ప్రవేశించిన గవర్నర్ కు అతరాలయం చుట్టూ ప్రదక్షిణ గావించి అంతరాలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వేదపండితులు భద్రాచలం శ్రీసీతారామచంద్రస్వామి వారి దేవస్థాన ప్రాశస్త్యాన్ని సమర్పించారు. అనంతరం దేవస్థానం ఆవరణంలో గల అనుబంధ ఆలయమైన శ్రీలక్ష్మీఆచార్యమ్మ వారి, హనుమాన్ లో దేవస్థానంలో వేదపండితులు గోత్రనామార్చన చేసి వేదశిష్యులతో అంజనేయం, సవకార, చేనేత, జాబీ శాఖల మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, మహబూబాబాద్ ఎంపీ పోకల బంరాంనాయక్, భద్రాచలం ఎమ్మెల్యే డా.తెల్లం వెంకట్రావు, ఇల్లం ఎమ్మెల్యే కనకశర్మ, త్రిందండి దేవనాథ జ్యోతిస్వామి, జిల్లా కలెక్టర్ జి.వి.పాటిల్, ఐ.టి.ఎం పీఠ్ బి.రాచార్య, భద్రాచలం జ్యోతిస్వామి వ్యక్తాన్ అఫ్ మేజిస్ట్రేట్ శివనాయక్, జిల్లా సూపరింటెండెంట్ అఫ్ పోలీసు ఠాకూర్, జిల్లా సూపరింటెండెంట్ ఎస్సీ వి.కృష్ణమూర్తి, అర్చక స్వాములు, వేద పండితులు, జిల్లా అధికారులు పాల్గొన్నారు.

ఉపసంహరిస్తున్నాం

>> ఉన్నారు. ఈ సందర్భంగా కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఉపాధ్యాయ జెఎస్, పౌర సంఘం సభ్యులు విభజిస్తే స్పందించి కంచ గచ్చిబౌలిలోని 400 ఎకరాలను మినహాయించి మెయిన్ క్యాంపస్ సమీపంలో పోలీస్ బందోబస్తు ఉపసంహరించుకోవాలని నిర్ణయించినట్లు ప్రభుత్వం స్పష్టం చేసింది. ఈ మేరకు భద్రాచలం సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ బిజ్జె రాయకు డిప్యూటీ సీఎం జిడ్డ విద్యుమధ్య లేఖ రాశారు. హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ స్వయం ప్రతిపత్తి బోధన, పరిశోధనలకు సురక్షితంగా ఉండాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి అందవల విజ్ఞానం ఉందని పునరుద్ధరిస్తున్నట్లు రిఖలో తెలిపారు. 02/04/2025న యూనివర్సిటీలో శాంతి భద్రతలు, విద్యార్థులు అధికారుల భద్రతకు క్యాంపస్లో పోలీసులను అందుబాటులో ఉంచాలిందిగా మీ రిజిస్ట్రార్ కోరాలని తెలిపారు. ఈ మేరకు పోలీసు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశామని గర్భు చేశారు. ఉపాధ్యాయ జెఎస్, పౌర సంఘం సభ్యులు విభజిస్తే స్పందించి కంచ గచ్చిబౌలిలోని 400 ఎకరాలను మినహాయించి మెయిన్ క్యాంపస్ సమీపంలో పోలీస్ బందోబస్తు ఉపసంహరించుకోవాలని నిర్ణయించినట్లు ప్రభుత్వం విజ్ఞాన మీకు తెలియజేస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. సుప్రీంకోర్టు ఆదేశానికి అనుగుణంగా 400 ఎకరాలు ఉన్న కంచ గచ్చిబౌలిలో చెట్ల సంరక్షణ తప్ప ఏ ఇతర కార్యకలాపాలకు అనుమతించకూడదు, క్యాంపస్లో కార్యకలాపాలు శాంతియుతంగా జరిగేలా మీ సొంత సెక్యూరిటీ ఏర్పాటు చేసుకొని తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని రిఖలో డిప్యూటీ సీఎం కోరారు. మీ నుంచి లిఖిత పూర్వకంగా హామీ ఇచ్చిన తర్వాత పోలీసులను ఉపసంహరించుకుని పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వం హామీని ఉపసంహరించిన అంతరం అందరితోనూ చర్యలకు ఎల్లవేళలా సిద్ధంగా ఉండని మా వక్షాన మీరు హామీ ఇవ్వండి, విద్య, నైపుణ్యం సామాజిక బాధ్యత సాధించడంలో యూనివర్సిటీకి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెన్నుదన్నుగా నిలిచి పని చేయడానికి సంసిద్ధంగా ఉందని పేర్కొన్నారు. సచివాలయంలో జరిగిన మంత్రి కమిటీ సమావేశంలో క్యాంపస్లో పోలీస్ బలగాలు వెంటనే ఉపసంహరణ, నిషేధాజ్ఞలు వెనక్కి తీసుకోవాలి. అందోళనలో పాల్గొన్న విద్యార్థులపై ఇటీవల సమాచారం చేసిన అన్ని కేసులను

ఉపసంహరించుకోవాలి, ఇప్పటికే పోలీసు కస్టోడియన్ ఉన్న ఇద్దరు విద్యార్థులను వెంటనే విడుదల చేయాలని ఈ సందర్భంగా ప్రతినిధుల సంఘం డిమాండ్ చేశారు. 400 ఎకరాల్లో నష్టం అంచనా, జీవవైవిధ్య సర్వే నిర్వహించడానికి నిపుణులైన అధ్యాయకులు, పరిశోధకులను ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. ఈ తక్షణ డిమాండ్లను ప్రభుత్వం నెరవేర్చకపోవడంతో విద్యార్థి జాయింట్ యాక్షన్ కమిటీ ఈ సమావేశానికి హాజరు కాలేదని ప్రతినిధులు మంత్రిల బృందం దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. అయితే, సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాల ప్రకారం 400 ఎకరాల భూమిని రక్షించడానికి పోలీసుల బందోబస్తు కొనసాగుతుందని ఈ సందర్భంగా ప్రతినిధులకు మంత్రిల బృందం తెలిపింది. క్యాంపస్ నుంచి పోలీసులను వెనక్కి తీసుకునే ప్రక్రియపై యూనివర్సిటీలో సంప్రదింపులు జరుపుతామని చెప్పారు. ఈ మేరకు యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ ప్రభుత్వం నుంచి రిఖో పాస్పామి, విద్యార్థుల, పవిత్ర గోష్ఠి వల్ల భద్రత గురించి పీఠ్ హామీ ఇచ్చిన తర్వాత 400 ఎకరాల్లో మినహా క్యాంపస్ నుంచి పోలీసులను ఉపసంహరించుకుంటామని మంత్రిలు తెలిపారు. విద్యార్థులపై ఉన్న కేసులను ఉపసంహరించుకోవాలని డిమాండ్ కు సంబంధించి, హామీని అందుబాటుపై దాఖలైన కేసుల పట్ల సానుభూతితో సమీక్షిస్తామని మంత్రిలు బృందం హామీ ఇచ్చారు. పరిస్థితులు అనుకూలమై క్యాంపస్ సందర్శనకు సుప్రీంకోర్టు కమిటీ ప్రతినిధుల బృందానికి తెలియజేసింది. ఈ సమావేశానికి సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ ఉపాధ్యాయ సంఘం ప్రతినిధులు ప్రాఫెసర్ సామ్య దేవమ్మ, ప్రాఫెసర్ శ్రీవత్త దాస్, ప్రాఫెసర్ భంగ్య భూక్య, పౌర సంఘం ప్రతినిధులు విన్నా కిరీతుకూర్(ఎన్ఎఫ్ఎం), డబ్ల్యుజెపిఎస్ ప్రతినిధులు, బి.సంధ్య, కె.సజయ, సిద్దబ్దుల్లా ఇందియా ప్రతినిధి ఇమాన్ సిద్దీఖీ తదితరులు పాల్గొన్నారు. సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని తదుపరి కోర్టు ఆదేశాలు జారీ చేసే వరకు అధ్యాయకులు, విద్యార్థులు సహా ఎవరినీ 400 ఎకరాల్లో సర్వేకు అనుమతించలేమన్నారు. ఇలా ఉండగా, సచివాలయంలో సమావేశం ముగిసిన అనంతరం ఈ మేరకు మంత్రిల కమిటీ కొన్ని కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంది. విద్యార్థులపై కేసుల ఉపసంహరణకు వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలని, దీంతో పాటు జ్యోతిస్వామిలో రిమాండ్లో ఉన్న ఇద్దరు విద్యార్థులపై కేసుల వాపసుకు ఆదేశాలిచ్చారు. దీనికి సంబంధించి పోలీసులకు స్పష్టమైన మార్గనిర్దేశం చేయాలని న్యాయశాఖ అధికారులను డిప్యూటీ సీఎం ఆదేశించారు.



బీహార్ లోని ఔరంగాబాద్ జిల్లాలో 'పరాయన్ రోక్', 'నాట్ డో' పాదయాత్రలో పాల్గొన్న కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత రాహుల్ గాంధీ

మే 6 నుంచి ఆర్టీసీ సమ్మె

>> మూడిరాజ్, వైస్ చైర్మన్ ఎం.భాషన్ రెడ్డి ఈ సందర్భంగా కార్మిక శాఖ కమిషనర్ కార్యాలయం వద్ద పెద్దఎత్తున ప్రభుత్వానికి, టిజిఎన్ఆర్ కి యాజమాన్యానికి వ్యతిరేకంగా నివాదాలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ఆర్టీసీ సమ్మె సైరస్ మోగిందని, మే 6 నుంచి ఆర్టీసీ సమ్మె ప్రారంభమవుతుందని ఆర్టీసీ జేపీసీ కీలక ప్రకటన చేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. ఆర్టీసీ కార్మికులపై పని భారం, అలెమెన్టుల పెంపడం, రిజర్వ్ ఉద్యోగుల సమస్యలు, పెండింగ్ బకాయిలు, కారుజ్య నియమకాంక్షలు తదితర అంశాలపై యాజమాన్యం స్పందించాలని డిమాండ్ చేసింది. తమ న్యాయమైన డిమాండ్లపై స్పందించకపోతే నిరసనలను మరింత ఉధృతం చేస్తామని జేపీసీ హెచ్చరించింది. చలో కార్మిక శాఖ కమిషనర్ పిలుపునిచ్చిన నేపథ్యంలో నిరసన వ్యక్తం చేయడానికి జేపీసీ పిలుపునిచ్చిన కారణంగా ప్రభుత్వం, ఆర్టీసీ యాజమాన్యాలు కార్మికులను భయభ్రాంతులకు గురిచేస్తూ నిరసన కార్యక్రమంలో పాల్గొనకుండా అడ్డుకోవాలని ఖమ్మం, నల్లపల్లి, కొత్తగూడెం, చెంగిపల్లె, హాకీపేట, కూకట్ పల్లి, ఇల్లంపేటల్లో తదితర ప్రాంతాలలో ఆక్రమ ఆరెస్టులకు పాల్పడడం అన్యాయమన్నారు. దీనికి తాము తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నట్లు వివరించారు. ఈ ఆక్రమ ఆరెస్టులు, కార్మికులపై అణచివేతలు ఇలాగే కొనసాగితే మెరుపుసమ్మెకు పూనుకుంటామని హెచ్చరించారు. ఆర్టీసీ కార్మికవర్గాన్ని అణచివేతలతో, ఆరెస్టులతో ఉద్యమాలకు దూరంగా ఉంచాలనే ఆలోచన ప్రభుత్వం వెంటనే మానుకోవాలని, గత ప్రభుత్వ ఆర్టీసీ కార్మికులను ఇబ్బందులు పెడితే ఏ గతి పట్టిందో ఈ ప్రభుత్వానికి కూడా అదే గతి పడుతుందని హెచ్చరించారు. ఈ ఆందోళన కార్యక్రమంలో జేపీసీ కన్వీనర్ మహమ్మద్ హోలానా, కోకన్వీనర్లు కె.యూ.దయానందం, ఎన్.సురేశ్, బి.యూ.ధిరే తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మండలిలో ఏడుగురు కొత్త ఎమ్మెల్సీలు ప్రమాణం >> రాష్ట్ర మంత్రిలు కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, ఉత్తమసూర్యరెడ్డి, మండలి డిప్యూటీ చైర్మన్ బండ ప్రకాశ్, ప్రభుత్వ విప్ పట్నం మహారెడ్డి, టి.పి.సి. ఆర్యభద్రుడు మహేశ్ మహారాజ్ (ఎమ్మెల్సీ), మాజీ మంత్రి జానారెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు బి.లక్ష్మారెడ్డి, బాలు నాయక్, మండుల శామ్యూల్, పల్లారాజ్యరెడ్డి, ఎంపీలు కామల కిరీతుకూర్ రెడ్డి, రమ్యవీరరెడ్డి, రమ్యనందనరావు, అనంబ్లీ కార్యదర్శి డాక్టర్ నరసింహారావులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. బీఆర్ఎస్ నుంచి నూతనంగా ఎమ్మెల్సీగా ఎన్నికైన దానాశా శ్రవణ్ ఈనెల 9వ తేదీన ప్రమాణ స్వీకారం చేయనున్నారు.



సోమవారం మండలిలో ఎమ్మెల్సీలుగా ప్రమాణం చేస్తున్న శంకర్ నాయక్ (కాంగ్రెస్), శ్రీపాల్ రెడ్డి (పిఆర్ డియం), అంజలిరెడ్డి (బిజెపి), కొమరయ్య (బిజెపి), నెల్లెకంటే సత్యం (సిపిఐ)

చెరువుల ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణ వేగవంతం

అభ్యంతరాలకు 'లేక్ ఎన్యూమరేషన్ యాప్'

అపోహలకు ఆస్కారం లేకుండా నిపుణుల కమిటీ

హైద్రా కమిషనర్ ఎ.వి రంగనాథ్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7, ప్రభాతవార్త: గరంలో చెరువుల ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణ పూర్తి అయితే చాలా సమస్యలకు పరిష్కారం చూపినట్లువుతుందని ఈ ప్రక్రియను వీలైనంత త్వరగా పూర్తి చేయాలని ఆధికారులకు హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ దిశానిర్దేశం ఆదేశించారు. ఈమేరకు సోమవారం హైద్రా ప్రధాన కార్యాలయంలో జరిగిన ప్రజావాణిలో ప్రజల నుంచి వచ్చిన ఫిర్యాదులను స్వీకరించారు. ఈసందర్భంగా కమిషనర్ మాట్లాడుతూ సాంకేతిక పరిష్కారాన్ని వినయంగా ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణపై వేగ ప్రజల అభ్యంతరాలను కూడా స్వీకరించాలన్నారు. ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణకు ఉద్దేశించి రూపొందిస్తున్న 'లేక్ ఎన్యూమరేషన్ యాప్' అభ్యంతరాలు తరలూ చెప్పడానికి ప్రత్యేక కాలమ్ను పెట్టాలన్నారు. ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో ప్రజల నుంచి ఇదే అంశంపై ఎక్కువ మొత్తంలో వచ్చిన ఫిర్యాదుల నేపథ్యంలో కమిషనర్ ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణ ప్రాధాన్యతను వివరించారు. చెరువుల్లో ఓ వైపు నుంచి మట్టిని నివ్వడంతోపాటు మురుగు నీరు నిరంతరంగా వచ్చి చేరడంతో ఎఫ్టీఎల్ పరిధులు

మారినట్లును నేపథ్యంలో ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణ వేగంగా జరగాల్సి ఉందన్నారు. గ్రామ, రెవెన్యూ, హెచ్ఎండిఏ, జీహెచ్ఎంసీ, జిఓసీసీ, సర్వే ఆఫ్ ఇండియా రికార్డు లతోపాటు.. ఎన్ఆర్ఎస్ సీ శాటిలైట్ ఇమేజీలతో ఎఫ్టీఎల్ ఎల్ నిర్ధారణ జరుగుతోందన్నారు. ప్రత్యేకంగా ఒక నిపుణుల కమిటీని కూడా వేసి.. ఎలాంటి అపోహలకు ఆస్కారం లేకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నట్లు ఫిర్యాదుదారులకు వివరించారు. అలాగే పలు కాలనీల మధ్య రహదారులకు అటంకాలు కలిగి వడం, పాత రేపైలూ మార్పులను పట్టించుకోకుండా కట్టా చేయడం, ప్రజావసరాలకు ఉద్దేశించిన స్థలాలను పట్టాకా చేసి అమ్మేయడం వంటి ఫిర్యాదులు అందాయి. కాగా ప్రజా వాణిలో 57 ఫిర్యాదులందాయి రాగా కమిషనర్ నేరుగా స్వీకరించి సంబంధిత అధికారులకు వాణి పరిష్కారం బాధ్యతలను అప్పగించారు.

ఫిర్యాదులు ఇలా..
 మేడ్చల్ మల్లాదిగిరి జిల్లా కుత్తుల్లా పూర్ మండలం మెట్టకానిగూడ, గాజులరామారం గ్రామంలో సర్వే నం బరు 161లో ఉన్న పార్కు స్థలంతో పాటు.. ఆ వకసైన్ ప్రభుత్వస్థలాన్ని కూడా కట్టా చేశారని స్థానికులు ఫిర్యాదు చేశారు. కాప్రా చెరువు ఎఫ్టీఎల్ నిర్ధారణ అయ్యిందని.. ఫెస్టివల్స్ తో అనుబంధం కోసం అక్కడ చెరువు లోపలికి వచ్చి కట్టా చేస్తున్నారని స్థానికులు ఫిర్యాదు చేశారు. అలాగే దుండిగల్ మున్సిపాలిటీలోని మల్లంపేట లో ఓబిల్డర్ కాలనీలకు వెళ్ళే మార్గాలను మూసేసారని మల్లంపేట నివాసితులు ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. పటాన్చెరువులో తిమ్మపూర్ చెరువుకు నీరందించే పెద్ద



ప్రజావాణిలో ఫిర్యాదులు స్వీకరిస్తున్న కమిషనర్ ఎ.వి రంగనాథ్

వాగును ప్రముఖ రియల్ ఎస్టేట్ సంస్థ కట్టా చేసినదని.. 30 మీటర్ల వెడల్పువాగుకు తోడు ఇరువైపుల 9 మీటర్ల వొస్తున్న బఫర్ ఉండాలని వీసర్ల కుంబిండుకు పోయిందని స్థానికులు ఫిర్యాదు చేశారు. ఉప్పల్, ఫిర్యాదిగూడ మున్సిపాలిటీ పర్వతీపురి గ్రామంలో 3 ఎకరాల సమాధుల భూమి తమదంటూ పట్టాలు సృష్టించి కట్టా చేస్తున్నారని మరో ఫిర్యాదు అందింది.

ప్రవేశ పరీక్షలకు 3.65 లక్షల మంది దరఖాస్తు కొనసాగుతున్న దరఖాస్తుల ప్రక్రియ

29, 30 తేదీల్లో ఎవ్ సెట్, అగ్రికల్చర్, ఫార్మసీ పరీక్షలు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వివిధ ఉన్నత విద్య కోర్సుల్లో ప్రవేశాల కోసం దరఖాస్తుల ప్రక్రియ కొనసాగుతోంది. సోమవారం సాయంత్రం వరకు వివిధ కామన్ ఎంట్రన్స్ పరీక్షల కోసం 3,65,325 మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. ఈ నెల 29న ఎవ్ సెట్-2025లో భాగంగా అగ్రికల్చర్, ఫార్మసీ పరీక్షలు జరగనున్నాయి. రాష్ట్రంలో జరగనున్న మొదటి కామన్ ఎంట్రన్స్ పరీక్ష కావడం గమనార్హం. అగ్రికల్చర్, ఫార్మసీ పరీక్షలు ముగిసిన తరువాత మే 2 ఉంది 5 వరకు ఇంజనీరింగ్ పరీక్షలు జరగనున్నాయి. ఇంజనీరింగ్, ఫార్మసీ, అగ్రికల్చర్ కోర్సుల్లో ప్రవేశాల కోసం నిర్వహించే ఎవ్ సెట్-2025కి ఇప్పటి వరకు 2,99,594 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. వాటిలో ఇంజనీరింగ్కి 2,15,436 దరఖాస్తులు రాగా అగ్రికల్చర్, ఫార్మసీకి 83,916 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. అపరాధ రుసుం తో ఈ నెల 24 వరకు దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నారు. ఈ సెట్-2025కి 15,516 దరఖాస్తులు రాగా ఈ నెల 19 వరకు దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నారు. ఏ సెట్-2025కి సోమవారం సాయంత్రం వాటికి 15,582 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ఏ సెట్కి దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి మే 17 వరకు అవకాశం ఉంది. పిజి ఈసెట్-2025కి 3979 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. మే 19 వరకు దరఖాస్తు గడువు ఉంది. ఎవ్ సెట్-2025కి ఇప్పటి వరకు 10,486 దరఖాస్తులు రాగా.. మే 13 వరకు దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి అవకాశం కలిగి ఉంది. రాసెట్, పిజి రాసెట్కి ఇప్పటి వరకు 19,533 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. వాటిలో రాసెట్కి 17,989 దరఖాస్తులు రాగా.. పిజి రాసెట్కి 1544 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ఈ నెల 15 వరకు దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి గడువు ఉంది. పిజిజి అమ్మకేవలం(పిజిఈ) సెట్-2025కి 635 దరఖాస్తులు రాగా.. మే 24 వరకు దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి గడువు ఉంది. ఈ ఏడాది నుంచి ఆంధ్రప్రదేశ్ వారికి స్థానిక కోటా లేకపోవడంతో.. దరఖాస్తుల్లో గతంలో కంటే కొంత మేరకు దరఖాస్తులు తగ్గినట్లు తెలుస్తోంది.

2 లక్షల మంది ఎఐ ఇంజనీర్లను తయారు చేస్తాం

రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు



సోమవారం సచివాలయంలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబును కలిసిన సింగపూర్ ప్రతినిధి

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7: తెలంగాణ నుంచి రెండు లక్షల మంది ఎఐ ఇంజనీర్లను

దురంతో ఎక్స్ ప్రెస్ రైల్వేలో చోరీ

15 తులాల బంగారు ఆభరణాలు ఎత్తుకెళ్లిన దొంగలు

హైదరాబాద్ (కంటోన్మెంట్), ఏప్రిల్ 7 ప్రభాతవార్త: హైదరాబాద్ కు వస్తున్న దురంతో ఎక్స్ ప్రెస్ రైల్వేలో ఓజంబు నుంచి 15తులాల బంగారంతో పాటు నగదును ఎత్తుకెళ్లారు. సికింద్రాబాద్ రైల్వే స్టేషన్ చేరుకున్న తరువాత దొంగలు ముందర, కవిత దంపతులు సికింద్రాబాద్ రైల్వే పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. రైల్వే మహారాష్ట్రలోని బిల్డి చేరుకున్న తరువాత తమ వ్యంగం జాగ్రత్త వహించేయగా అం దులో 15తులాల బంగారం, నగదు కనిపించలేదు. దీంతో అందోశం చెందిన దంపతులు సోమవారం రైల్వే పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయగా సికింద్రాబాద్ జి.ఆర్.ఓ.ఇన్స్పెక్టర్ సాయి ఈశ్వర్ గౌడ్ దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

డ్రగ్స్, గంజాయిపై ప్రత్యేక దృష్టి సాలించిన ఎక్స్ ప్రెస్ పోలీసులు

నిందితుల బ్యాంక్ అకౌంట్లపై నిఘా

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7, ప్రభాతవార్త: డ్రగ్స్, ఫ్రీ స్టేట్ లక్ష్యంగా తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఒక వైపు దృష్టి సారించుంటే, యువతే లక్ష్యంగా చేసుకుని గంజాయి అక్రమ రవాణా మూలాలు రెచ్చిపోతున్నాయి. ప్రధాన నగరాల నుంచి సాధారణ పట్టణాలలో కూడా యువకులు గంజాయి మత్తులో తూగిలా చేస్తున్నారు. డ్రగ్స్, గంజాయి అక్రమ రవాణా పై ఉక్కుపాదం మోపినట్లు ప్రోబ్లెమ్ ఎక్స్ ప్రెస్, ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ అధికారులు వెల్లడిస్తున్నారు. 2024 సంవత్సరంలో రూ.48కోట్ల విలువైన డ్రగ్స్, ఇతర మత్తు వదర్చాలను పట్టుకుని దీనిని జైల్లోకి పంపిస్తున్న అధికారులు తెలుపుతున్నారు. 21లున్న గంజాయిని దీనిని జైల్లోకి పంపిస్తున్నారని చెబుతున్నారు. డ్రగ్స్ రిపోర్ట్లను ప్రకటిస్తూ తెలంగాణ ఉండాలని ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని ఎక్స్ ప్రెస్, పోలీస్, నార్కోటిక్స్ విభాగాల అధికారులు కోరుతున్నారు. ప్రభుత్వం జైల్లో డ్రగ్స్ నియంత్రణ చేపట్టేందుకు విజిలెన్స్ విభాగానికి అధికారాలు జారీ చేసింది. గంజాయి అక్రమ రవాణా, అక్రమ అమ్మకాలపై రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 539 హాట్ స్పాట్లను గుర్తించినట్లు ఎక్స్ ప్రెస్ శాఖ అధికారులు తెలుపుతున్నారు. జి.హెచ్.ఎంసీ పరిధిలో గంజాయి హాట్

స్పాట్లగా దూల్ పేట, నానక్ రామ్ గూడాలలో గుర్తించినట్లు ఎక్స్ ప్రెస్ అధికారులు తెలుపుతున్నారు. పిజి పై విజిలెన్స్ అధికారులు విచారణ చేపట్టనున్నారు. అక్రమ అమ్మకాలు ద్వారా వచ్చిన డబ్బులు ఎక్స్ ప్రెస్ చేరుతున్నాయని కఠినంగా పనిచేస్తున్నారు. ఇప్పటి వరకు గంజాయి, డ్రగ్స్ కేసులలో అధిక సార్లు పట్టుబడిన వారి వివరాలు, వారి బ్యాంక్ స్టేట్ మెంట్లను పరిశీలించనున్నారు. ఏ ఏ ప్రాంతాల నుంచి గంజాయి అక్రమంగా నగరంలోకి వస్తుందన్న అంశంపై నిఘా ఉంచారు. డ్రగ్స్ విక్రయాల ద్వారా వచ్చిన సొమ్మును విదేశాలకు తరలిస్తున్నట్లు నార్కోటిక్ అధికారులు గుర్తించారు. తాజాగా ముగ్గురు నైజీయన్లను అరెస్టు చేశారు. డ్రగ్స్ సరఫరా చేసేందుకు యువతులను, ఉపయోగిస్తున్నట్లు విచారణలో తెలిసినది ఎన్ ఐ అధికారులు చెబుతున్నారు. సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీర్లు కూడా కొంత మంది డ్రగ్స్ సరఫరాలో నిందితులుగా పట్టుబడుతున్నారని అధికారులు తనివీళ్లీ తెలుస్తోంది. గత 5 సంవత్సరాల్లో డ్రగ్స్ కోసం భారత్ అమెరికా, నైజీయన్ల మధ్య కోట్లాది డాలర్ల రవాణా అలాదేవీలు జరిగినట్లు గుర్తించారు. అమెరికా నుంచి డబ్బులు నేరుగా నైజీయన్లకు వెళ్ళుతుండగా మొదట భారత్లోకి పంపిస్తున్నట్లు జర్మన్ నుంచి హాలా మార్కెట్లో నైజీయన్లకు తీసుకెళ్ళున్నట్లు గుర్తించారు. డ్రగ్స్ మొత్తం విదేశాల్లోనే తయారు అవుతున్నాయని గుర్తించినట్లు అధికారులు చెబుతున్నారు. ఫోరెన్స్ ఏజెంట్ల ద్వారా నైజీయన్ల డబ్బును విదేశాలకు

తరలిస్తున్నారని అధికారులు చెబుతున్నారు. గంజాయి అక్రమ అమ్మకాలతో కోట్ల కూడబెడుతున్నట్లు ఎక్స్ ప్రెస్ దాడుల్లో బయటపడుతున్నాయి. దూల్ పేటకు చెందిన అంగూర్ భాయి అనే మహిళ గంజాయి స్మగ్లర్లను అరెస్టు చేసిన సమయంలో వందల కోట్ల అస్తులను గుర్తించినట్లు నిఘా వర్గాలు ఆరా తీస్తున్నాయి. నానక్ రామ్ గూడలో అమెకు విద్యలు కూడా ఉన్నాయని ఆరా తీస్తున్నాయి. గంజాయి అక్రమ రవాణాలో నమోదవుతున్న కేసుల నుంచి తప్పించుకునేందుకు ఆరుగురు అడ్వకేట్లను కూడా నియమించుకున్నట్లు సమాచారం. అదే విధంగా గంజాయి అక్రమ రవాణా, అమ్మకాలు కేసులో నిందితులూ ఉన్న సంగతా సాహస అనే మహిళా గంజాయి స్మగ్లర్ ను జైల్లోకి పంపిస్తూ సాఫ్ట్వేర్ చేసి హైదరాబాద్ కు తీసుకు వచ్చారు. భువనేశ్వర్ కేంద్రంగా అక్రమ వ్యాపారం చేస్తున్నట్లు గుర్తించారు. హైదరాబాద్ నగర పరిధిలో 5 ప్రధాన కేసులలో నిందితులూ ఉందని పోలీసులు తెలుపుతున్నారు. సోషల్ మీడియాలో యాక్టివ్ గంజాయి ఉంటుంది సాఫ్ట్వేర్ చేస్తూ గంజాయి సమాచారం ఇస్తూ అమ్మకాలు చేస్తుందని వెల్లడించారు. అక్రమ రవాణా అవుతున్న గంజాయి పట్టుకోవడంలో భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా సెంటర్ 1 స్టాంంలో నిలిపింది. ఈ జిల్లా పరిధిలోని భద్రా చలం స్టేషన్లో 2024లో భారీ స్థాయిలో పట్టుబడ్డ 8 కేసులలో మొత్తం 1237 కేజీల గంజాయి పట్టుకున్నట్లు ఎక్స్ ప్రెస్ నివేదికల వెల్లడిస్తున్నాయి.

విత్తనం రైతు ప్రాథమిక వాక్కు రైతు సంక్షేమ కమిషన్ చైర్మన్ కోదండరెడ్డి

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7, ప్రభాతవార్త: విత్తనం రైతుల ప్రాథమిక వాక్కుని వ్యవసాయం, రైతు సంక్షేమ కమిషన్ చైర్మన్ కోదండరెడ్డి తెలిపారు. అయితే గత మూడు దశాబ్దాలుగా అది మట్టి నీసనలో కంటపేట చేతుల్లోకి వెళ్ళిందని అందోశం వ్యక్తం చేశారు. విత్తనాల పంపిణీలో పాల్గొన్న ఆయన మాట్లాడుతూ దీని ఫలితంగా రైతు అభ్యుదయం మొదలయ్యాయన్నారు. విత్తనం రైతు వాక్కు అనేది నియంత్రణ, అది రైతు జీవన విధానానికి మార్గదర్శకమన్నారు. ఒకప్పుడు రైతు తాను పండించిన పంటలతో నుంచే విత్తనం పెంచుకొని భద్రపరిచి మళ్ళీ వచ్చే పంటకు వాడుకునే వాడన్నారు. అంతటి ప్రాధాన్యత విభాగాల నేడు క్రమంగా రైతు చేతిలో నుంచి బయటకు పోయిందని తెలిపారు. విత్తనం రైతు చేతుల్లో లేకపోతే దేశానికి ఆహార భద్రత లేకుండా పోవచ్చన్నారు. మళ్ళీ రైతులు చేతులకు విత్తనం రావాలని, రైతులు ప్రకృతి సాగు వైపు దృష్టిపెట్టాలని కోరారు. అనంతరం వివిధ రాష్ట్రాల నుండి వచ్చిన రైతుల వారు తయారు చేసుకుని ప్రదర్శించిన విత్తన స్టాళ్లను పరిశీలించారు.

అవ్వదాబాద్ కు సిఎం రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ సిఎం భట్టి పయనం

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7: గుజరాత్ లోని అవ్వదాబాద్ లో రెండు రోజులపాటు జరగనున్న అఖిల భారత కాంగ్రెస్ కమిటీ సమావేశంలో పాల్గొనేందుకు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు సోమవారం సాయంత్రం వెళ్లారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మంగళవారం ఉదయం హైదరాబాద్ నుంచి బయలుదేరి వెళుతున్నారు. పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గే అధ్యక్షతన మంగళవారం కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ సమావేశం జరుగుతుంది. బుద్ధవారం ఎవెన్సిస్ ఫీట్ జరగనుంది. ఈ రెండు రోజుల కీలక సమావేశాల్లో పార్టీ బలోపేతం, త్వరలో జరిగే టీవర్, తమిళనాడు ఎన్నికల్లో గెలుపు కోసం వ్యూహ రచనపై చర్చించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. అవ్వదాబాద్ లోని సర్కార్ పబ్లిక్ మెమోరియల్ లో ఈ రెండు రోజుల సమావేశాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఇప్పటి వరకు ఐదు సార్లు గుజరాత్ లో కాంగ్రెస్ ఎవెన్సిస్ సమావేశాలు జరిగాయి. తొలిసారిగా 1885

డిసెంబర్ 28న జాతీయ కాంగ్రెస్ ఆవిర్భవించాక 1902వ సంవత్సరం డిసెంబర్ 23 నుంచి మూడు రోజుల పాటు పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు సురేంద్రనాథ్ బెనర్జీ అధ్యక్షతన అవ్వదాబాద్ లో ఎవెన్సిస్ సమావేశాలు జరిగాయి. 1907 డిసెంబర్ 26 నుంచి రెండు రోజులపాటు గుజరాత్ లోని సూరత్ లో రెండోసారి పార్టీ సమావేశం జరిగింది. 1921లో మూడోసారి అవ్వదాబాద్ లో కాంగ్రెస్ పార్టీ సమావేశాలు జరగడం విశేషం. 1938 ఫిబ్రవరి 19 నుంచి మూడు రోజుల పాటు నాలుగోసారి నేతాజీ సహాయ చంద్రశేఖర్ అధ్యక్షతన కాంగ్రెస్ గుజరాత్ లో పార్టీ సమావేశాలు జరిగాయి. గుజరాత్ లోని భవనగర్ లో 1961లో పార్టీ అధ్యక్షుడు నీలం సంజీవరెడ్డి అధ్యక్షతన ఐదవసారి సమావేశాలు నిర్వహించారు. 6వసారి కూడా గుజరాత్ లోని అవ్వదాబాద్ లో రెండు రోజులపాటు (8,9 తేదీలలో) కాంగ్రెస్ పార్టీ కీలక సమావేశాలను ఏర్పాటు చేసింది.

సోలార్ పవర్, రీజనల్ లింగ్ రోడ్, మూసి పునర్నివ్వం, విద్య మా ప్రభుత్వ ప్రాధాన్యత రంగాలు

సోమవారం దాక్షర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ సచివాలయంలో సింగపూర్ కాన్ఫరెన్స్ జనరల్ ప్రతినిధి బృందంతో ఆయన సమావేశం అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా సింగపూర్ కాన్ఫరెన్స్ జనరల్ ఎడ్డర్ పాంగ్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణతో ఆర్థిక సంబంధాల బలోపేతంపై ఆసక్తి: కాన్ఫరెన్స్ జనరల్ ఎడ్డర్ పాంగ్ ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7: గ్రీన్ పవర్, రీజనల్ రింగ్ రోడ్లు, మూసి పునర్నివ్వం, విద్య తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రాధాన్యత రంగాలు. ఇంటర్నేషనల్ స్టాండర్డ్స్ తో రాష్ట్రంలోని అన్ని నియోజక వర్గాల్లో యంగ్ ఇండియా ఇంటిగ్రేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ స్కూల్స్ నిర్మిస్తున్నట్లు సింగపూర్ ప్రతినిధి బృందానికి వివరించారు. మొదటి దశలో 6,00 కోట్లు కేటాయిస్తూ ఉత్తర్వులు విడుదల చేశామని, ప్రతి పాత శాలను 25 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో నిర్మిస్తున్నామని ఇది రాష్ట్ర ప్రభుత్వ డ్రీమ్ ప్రాజెక్టు అని వివరించారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఒక నగర రాజ్యం, అత్యధికంగా పట్టణాలు ఉన్నాయని పట్టణ అభివృద్ధి పైన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దృష్టి పెట్టినట్లు తెలిపారు. సమావేశంలో సింగపూర్ పాలిటికల్ కాన్ఫరెన్స్ వైస్ చైర్మన్ వాసుదేవన్, సింగపూర్ హై కమిషన్ ప్రధాన ఆర్థిక సలహాదారు, డిప్యూటీ సీఎం సుజిత సుకేటర్ కృష్ణ భాగ్యం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సమస్యల్లో డెయిరీ కాలేజీ: పిజికి డిమాండ్ ఉన్నా అనుమతులు పెండింగ్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 7, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని ఏకైక డెయిరీ టెక్నాలజీ కళాశాల సమస్యల్లో కొట్టుమిట్టాడుతోంది. ఈ కాలేజీలో పీజి కోర్సులకు మంచి డిమాండ్ ఉన్నా అందుకు అనుమతులు మాత్రం లభించడం లేదు. అలాగే డెయిరీ టెక్నాలజీ కళాశాలలో రెగ్యులర్ అధ్యాపకుల కొరత తీవ్రంగా ఉంది. రాష్ట్రంలోని కామారాట్టి జిల్లా కేంద్రంలోని ఈ డెయిరీ కాలేజీలోని కోర్సులు పూర్తి చేసిన విద్యార్థులకు ఉద్యోగవకాశాలు రావడంతో ఇంకా చదివేందుకు ఆసక్తి చూపుతున్నారు. ఫలితంగా పిజి కోర్సుకు సైతం పెద్ద ఎత్తున డిమాండ్ ఏర్పడుతోంది. అయితే పిజి అనుమతులు గురించి ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదనలు వపి ఏడాది అవుతున్నా సుందం లేకపోవడంతో వచ్చే విద్యా సంవత్సరంలో పిజి కోర్సులు వదలాలనుకుంటున్నారని వివరించారు. ఏవెన్సిస్ ఇంఫర్మేషన్ మినార్జీ నలూరాజ్ ఈ కార్యక్రమాలు పెద్ద ఎత్తున చేపడుతున్నారు. అంబేద్కర్ విగ్రహాన్ని తయారు చేసి పెట్టాను త్వరలో అంబేద్కర్ వద్ద ఏర్పాటు చేయాలని ప్రయత్నం చేస్తున్నామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఏవెన్సిస్ ఇంఫర్మేషన్ మినార్జీ నలూరాజ్, మంత్రులను ఆహ్వానిస్తాం అని ప్రకటించారు.

రాష్ట్రంలో పెరిగిన తలసరి ఆదాయం: దేశంలో 11వ స్థానంలో తెలంగాణ

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 6, ప్రభాతవార్త: తలసరి ఆదాయం పెరుగుదలలో తెలంగాణ 11వ స్థానంలో ఉంది. అలాగే రాష్ట్ర స్థూల దేశీయోత్పత్తి (జీఎస్.డి.పి) వృద్ధి రేటుకు సంబంధించి 13వ స్థానంలో నిలిచింది. ఈ మేరకు 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరాల నిలవంపై తలసరి ఆదాయం, జీఎస్.డి.పి వృద్ధి రేట్ల వివరాలను తాజాగా కేంద్ర గణాంకాలు, కార్యక్రమాల అమలు మంత్రిత్వ శాఖ విడుదల చేసింది. రాష్ట్ర తలసరి ఆదాయం రూ.3,79,751 ఉండగా, దాని వృద్ధి రేటు 9.61 శాతంగా నమోదైంది. ఈ వృద్ధి రేటులో దేశంలోనే తెలంగాణ రాష్ట్రం 11వ స్థానంలో నిలిచినట్లు వెల్లడించింది. ఇక రాష్ట్ర జీఎస్.డి.పి స్థిర ధరల వద్ద రూ.8,16,834 కోట్లూ ఉండగా, దాని వృద్ధి రేటు 6.79 శాతంగా నమోదైంది. దీంతో జీఎస్.డి.పిలో రాష్ట్రం 13వ స్థానంలో నిలిచింది. అయితే ప్రస్తుత ధరల వద్ద జీఎస్.డి.పి రూ.16,12,579 కోట్లూ ఉండగా, వృద్ధి రేటు 10.12 శాతంగా నమోదైంది. ఈ వృద్ధి రేటు లెక్కను తెలంగాణ 14వ స్థానంలో ఉంది. ఇక తెలంగాణ జీఎస్.డి.పిలో వృద్ధి రేటు స్థిర ధరల వద్ద 2022-23 సంవత్సరంలో 6.9 శాతంగా నమోదు కాగా, 2023-24లో 7.4 శాతానికి పెరిగింది. అయితే తాజా నివేదిక ప్రకారం 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో మాత్రం మళ్ళీ 6.79 శాతానికి తగ్గింది.

